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 VERBALE N. 33 
C O M U N E   D I   P A L E R M O 

I CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/03/2022 

     

 L’anno duemilaventidue, il giorno otto del mese di marzo, si è adunato, giusto avviso del 

Presidente prot.int. n. 153/2022 SCIRC1 del 01/03/2022, il Consiglio della Prima Circoscrizione,  

presso i locali della Prima Circoscrizione nell’Aula Consiliare “Falcone e Borsellino” della Sede 

Civica di Piazza Giulio Cesare n. 52. 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, Funzionario amministrativo 

della Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore amministrativo Sig. Salvatore Rocco.  

Alle ore 10:02  il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente, risultano 

presenti il Vicepresidente Antonio Nicolao ed i consiglieri Imperiale Salvatore, Sorci Salvatore, 

Valenti Antonino,  Venturella  Tiziana e Vetrano Francesca. Partecipa in videoconferenza anche 

il consigliere Tramuto. Il totale dei presenti è pari a otto. 

Presidente Castiglia: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri 

Venturella, Vetrano e Sorci. 

 L’aula approva all’unanimità.  

Presidente Castiglia: ricorda che l’otto marzo è una data importante per ribadire che nella 

Società vi sono stati grossi problemi derivanti dalla circostanza che non è mai stato fatto un passo in 

avanti deciso verso la parità fra uomo e donna. Afferma che esiste sempre una distanza fra uomo e 

donna e non riguarda solo il tema della rappresentanza nelle Istituzioni, che ritiene un palliativo e si 

augura che nelle prossime Assemblee elettive vi sia una crescente presenza femminile. 

Cons. Venturella: fa rilevare che, a volte, si scade nella retorica, in occasione delle 

dichiarazioni che vengono fatte nella ricorrenza della festa della donna. Ha apprezzato la campagna 

della RAI con lo slogan “uguali nella diversità” e ritiene che le distanze fra uomo e donna siano da 

accorciare nella sostanza e non nella forma e cita,  a  tal proposito, uno studio che ha stimato in 

diverse decine di anni quelli necessari per raggiungere la parità nella retribuzione fra uomo e donna. 



Pagina 2 di 2 

 

 

 

Cons. Sorci: si augura che la parità fra uomo e donna venga raggiunta, al più presto, e che la 

donna guadagni lo spazio che merita, senza necessità di prevedere le quote rosa, ma creando le 

condizioni affinchè  ciò possa avvenire. 

Alle ore 10:15 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la Presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

 Presidente Nicolao: pone in trattazione il verbale n. 32 del 07/03/2022. 

Sig. Rocco: dà lettura del verbale. 

Terminata la lettura  il Presidente Nicolao sospende la seduta per dieci minuti per fare 

arieggiare i locali. 

Alle ore 10:40 riaprono i lavori ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti 

Antonino,  Venturella  Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Presidente Nicolao: pone in votazione il verbale n. 32 del 07/03/2022. 

Alle ore 10:42 il verbale n. 32 del 07/03/2022 viene approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10:43 il Presidente Nicolao abbandona i lavori ed assume la presidenza la 

consigliera Venturella. 

Cons. Valenti: chiede la verifica del numero legale. 

Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Sorci,  Tramuto, Venturella e Vetrano. Il 

totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata la mancanza del numero legale la Presidente Venturella rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 11:51 riaprono i lavori ed il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. 

Risulta presente, oltre al Presidente, il consigliere Tramuto. Il totale dei presenti è pari a due. 

Verificata la mancanza del numero legale il Presidente Castiglia rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

         Il Segretario                       Il Presidente  

Dott. Francesco Militello           Massimo Castiglia 

 

     

                                                                                      Antonio Nicolao     

 

                                                                                                  

                                                                                               Tiziana Venturella 
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